



# Авангард

<http://avangard-zhitikara.kz/>

Издается с 1931 года.

Четверг, 4 апреля 2024 года, № 14 (9713)

## 7 апреля – День геолога!

Геологи Казахстана отмечают свой профессиональный праздник в первое воскресенье апреля в ознаменование заслуг геологов за создание минерально-сырьевой базы страны.

Недра Житикаринского района богаты минеральными ресурсами и привлекают отечественных и зарубежных инвесторов. Геологами нескольких поколений обнаружены, разведаны и подготовлены к промышленному освоению месторождения золота, хризотил-асбеста, иттрия и редких земель, кобальт-никелевых руд и многие другие, каждое из которых является результатом коллективного труда.

ТОО «Асбестовое ГРП» за почти полувековую деятельность принимало и принимает активное участие в поисках, изучении и подготовке месторождений к промышленному освоению в нашем регионе и по всему Казахстану.

На нашем предприятии работают специалисты различных профессий, которые своим трудом вносят вклад в поиски, разведку и изуче-

ние месторождений полезных ископаемых, и все они с гордостью называют себя геологами.

В настоящее время в Казахстане по поручению Президента страны Касым-Жомарта Токаева разрабатываются меры по улучшению материальной базы и обеспечению квалифицированными кадрами геологической отрасли. С 1 января этого года Казахстан перешел на международные стандарты публичной отчетности о результатах геологоразведочных работ, минеральных ресурсах и минеральных запасах в целях увеличения притока инвестиций в геологическую и горнодобывающую отрасли, что вселяет надежду на улучшение обеспечения страны минеральными ресурсами.

В преддверии праздника хочу поздравить ветеранов и работников нашего предприятия, а также геологов горнодобывающих компаний: АО «Костанайские минералы», ТОО «Комаровское горное предприятие», ТОО «Брендт», ТОО «Тохтар» и



др. геологоразведочных организаций и всех, кто так или иначе имеет отношение к геологии, с профессиональным праздником – с Днем геолога! Желаю экономического роста, новых, интересных открытий, плодотворных ис-

следований, удачи, энергии, сил, надежных партнеров и уверенности в завтрашнем дне! Пусть тыл ваш будет надежным, дома всегда ждут любящие, заботящиеся и понимающие родные люди. Здоровья всем, счастья и

процветания! Будем жить! Низами ДЖАФАРОВ, ген. директор ТОО «Асбестовое ГРП», доктор геол.-мин. наук, академик НИА РК и МИА, главный редактор «Горно-геологического журнала».

### Немного истории...

День геолога в Казахстане отмечается в первое воскресенье апреля согласно Указу Президента Республики №164 от 20 октября 2011 года. Хотя свою историю он, как и в ряде других стран постсоветского пространства, ведёт ещё со времён существования СССР.

Этот профессиональный праздник геологов и людей всех профессий, связанных с поиском и добычей полезных ископаемых, был установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 марта 1966 года в ознаменование заслуг советских геологов в создании минерально-сырьевой базы страны.

Поиск, разведка и добыча полезных ископаемых – это очень непростое занятие. Достижения геологической практики и науки, многолетние напряженные изыскания, открытие новых месторождений нефти и газа – все это заслуга геологов. Поэтому неудивительно, что и в независимом Казахстане решили возродить традицию отмечать праздник людей этой нелегкой, но при этом романтической профессии. Впервые на официальном уровне День геологов в Республике отметили в

2012 году.

Полезные ископаемые являются материальной основой развития экономики любого государства. Казахстан обладает значительными запасами минерально-сырьевого комплекса (МСК), государственным балансом учитываются запасы полезных ископаемых по 102 видам минерального сырья, в том числе по 40 видам твердых полезных ископаемых. И с каждым годом суммарный объем инвестиций в данную отрасль все увеличивается, в том числе и в проведение геологоразведочных работ.

Несмотря на объективные сложности в геологической отрасли Республики, работа по её улучшению и развитию ведётся постоянно. Правительством принят ряд программных документов по развитию в Республике геологической отрасли и МСК с целью получения прироста прогнозных ресурсов, рационального использования и восполнения минерально-сырьевой базы и создания прочного фундамента для последующего интенсивного развития геологии. Не меньшее внимание уделяется и созданию

эффективной системы подготовки и повышения квалификации кадров для данной отрасли.

Сегодня геологическая отрасль Казахстана представляет собой совокупность государственных управленческих структур, производственных и научных организаций всех форм собственности, обеспечивающих потребности государства, воспроизводства минерально-сырьевой базы страны, мониторинга и контроля за рациональным использованием недр.

В сам же праздник мероприятия, посвященные этому дню, проходят во всех городах страны. Это позволяет не только чествовать работников отрасли, но и обмениваться опытом, обсуждать насущные проблемы отрасли и последние события в мировой геологии, знакомиться с новинками геологических исследований. Ведь наука и техника геологоразведочного и нефтедобывающего направления прогрессирует настолько быстро, что невозможно игнорировать использование лучшего мирового опыта. Без внедрения новых достижений мировой геологической и геофизической науки, цифровых технологий не обойтись.

### КОСТАНАЙСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КАРДИОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Кардиологи | Аритмолог | Невропатолог

**ХОЛТЕР ЭКГ, СМАД**  
проверка ЭКС всех видов | установка ЭКС

Реабилитация после инсульта  
**УЗИ** - сердца, артерий шеи  
- артерий и вен нижних конечностей  
на аппарате экспертного класса

Проводим реабилитацию для пациентов после инфаркта миокарда и операций на сердце за счет Фонда медицинского страхования

- УЗИ и оперативное лечение артерий и вен нижних конечностей
- сосудистая хирургия

Коронарография, стентирование сосудов за 1 день

[kardiocenter-kostanay.kz](http://kardiocenter-kostanay.kz)

@cardiocenter\_kostanay

Все виды анализов крови  
т. 8 (7142) 399-103,  
г. Костанай, 1 мая, 151 (корпус 1)

### График выплаты пенсий и пособий по Житикаринскому району АО «Народный Банк Казахстана» на апрель 2024 г.

	08.04	09.04	10.04	11.04	12.04
Отд. 220299 7 микр.	с 1 по 10	с 11 по 20	с 21 по 30	с 31 по 40	с 40 по 48